

мероприятии «День словаря». Так, в межпоселенческой библиотеке прошло библиографическое ревю (обозрение) «Путешествие в страну словарей» с учащимися старших классов школ поселка. В это мероприятие вошло несколько страниц обозрения: «Учись! Узнавай! Удивляйся!» (обозрение энциклопедий, словарей, справочников), «Для вас и не только...» (обзор справочной литературы в помощь учебному процессу), «Техника интеллектуального труда» (практические занятия с целью развития навыков и умения пользоваться справочниками и энциклопедиями). Викторина «Из чего состоит книга?» помогла закрепить полученные знания.

Для слушателей Университета пожилого человека «Серебряный возраст» (Черемисиновский район) в течение года информационно-библиографическим отделом проводились библиотечные уроки «Компьютер для жизни». Пожилые люди познакомились с возможностями пользования Интернет-ресурсами. С 2017 года занятия по программе «Твой курс» стали доступны жителям Ленинского сельсовета (Советский район), где всесторонняя помощь в освоении навыков работы на компьютере людям пенсионного возраста оказывается сельской библиотекой. Второй год в Васильевской сельской библиотеке Советского района проходят уроки компьютерной грамотности для пенсионеров и людей с ограниченными возможностями «Мои первые шаги в мире компьютера». С 2017 года в детском отделе межпоселенческой библиотеки Советского района действует программа «Школа компьютерной грамотности», рассчитанная на учащихся начальных и средних классов.

7.5. Публичные центры правовой информации Курской области

Одним из главных признаков правового государства всегда был и будет высокий уровень правовой культуры населения. Важная роль в её формировании возложена на публичные центры правовой информации (ПЦПИ), организованные на базе библиотек разных уровней. На сегодняшний день в Курской области при библиотеках районного, городского и сельского уровней функционирует 50 центров правовой информации. Их основная задача - создание системы информирования и просвещения населения по вопросам законодательства и права. Успешной реализации этой задачи способствует хорошо укомплектованная ресурсная база центров: техническое и технологическое оснащение, информационные ресурсы, справочно-библиографический аппарат, издательская продукция центров, персонал.

Основу информационных ресурсов ПЦПИ составляют более двух тысяч наименований книг и периодических изданий. Это справочные и энциклопедические издания по праву, сборники законов СССР и Российской Федерации, комментарии к законодательству, юридическая литература, периодические издания, правовые документы федерального и муниципального уровней.

Пользователи ПЦПИ имеют возможность самостоятельно работать с электронными справочно-правовыми системами: «Консультант Плюс» и «Гарант». Одновременно идет активное расширение видового разнообразия документов путем доступа к информационным массивам Интернет: сайтам государственных органов власти и управления, сетевым справочным правовым системам, электронным юридическим изданиям, электронным библиотекам. Особенно это актуально в условиях сельской местности, когда доступ к печатным источникам и литературе правовой тематики крайне ограничен, не говоря уже о возможности получить грамотную юридическую консультацию по месту жительства. Сотрудники центров не только обеспечивают пользователям широкий доступ к информационным массивам, но и осуществляют обучение навыкам работы с электронной информацией.

Для оперативного выполнения информационных запросов центры правовой информации формируют свои собственные базы данных (БД) нормативных актов местных органов власти и тематические картотеки по вопросам права: «Официальные документы органов власти», «Вопросы местного самоуправления», «Местное самоуправление» (МБ Золотухинского района); «Документы органов местного самоуправления» (МБ Кореневского района); «В помощь руководителю», «Местное самоуправление», «Бизнес в Солнцево» (МБ Солнцевского района); «Социальные службы России», «Пенсионное законодательство», «Закон. Семья. Ребенок» (ЦСБ города Курска).

Учитывая спрос пользователей на информацию фактографического характера, ПЦПИ создают фактографические картотеки: «Как признать человека недееспособным», «Как получить пособие по безработице» (Знаменская МБ), «Полезные адреса и телефоны» (МБ Солнцевского района), «Адреса социальной помощи» (МБ Золотухинского района). В них за разделителями собирается фактографическая информация, связанная с интересами местного населения и охватывающая такие социальные проблемы, как образование, здравоохранение, жилье,